

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library City
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VIII. Ч. 45 (788). ЧЕТВЕР, 15. КВІТНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, APRIL 15th, 1926. No. 45 (788). VOL. VIII.

НЕЗАВИСИМА ПАРТІЯ ПРАЦІ ЗА ЄДИНИМ ФРОНТОМ РОБІТНИКІВ.

Конвенція партії ухвалила резолюції, в яких домагається нав'язання повних політичних і торговельних зносин з С.Р.С.Р., відкликання британських військ з Єгипту, подарування Німеччині воєнного відшкодування й уневаження довгів.

Лондон, 9 квітня. — Конвенція Незалежної Партії Праці, що закінчилася вчора у Гвінті Бей, перелає ряд ухвал міжнародного значення, які вказують на те, що провідники партії будуть змагатися до створення об'єднаного фронту робітників цілого світа.
Секретар партії Броквей виступив докладом про міжнародне положення, в якому між іншим сказав:
"Ми знову опинилися перед фактом, що групи держав творять військові союзи й перевозять зброю на велику шкалу. Коли їх політика не буде змінена, вона приведе в недалекому майбутньому до нового нещастя. Ліга Націй перестала бути міжнародним авторитетом, і коли теперішні події будуть далі розвиватися в тому самому напрямку, то нова світова війна стане неминучою".
Всі промови, що забирали голос в цій справі, поділилися в тому, що є лише один успішний спосіб недопустити до нової війни, а це — міжнародне співдлання робітників усіх країн і їх відмова брати участь у війні через проголошення генерального страйку.
Конвенція ухвалила одностайно резолюцію, в якій домагається, щоб уряд нав'язав негайно повні політичні й торговельні зносини з С.Р.С.Р.
Вона зажадала повної ревізії Версальського договору, подарування Німеччині воєнного відшкодування та взаємного уневаження міжнародних воєнних довгів.
Конвенція ухвалила також резолюцію, в якій домагається, щоб уряд відкликав негайно британські війська з Єгипту та признав повну свободу всім колоніям британської імперії.

ВУ ПЕЙ-ФУ НЕ ЗАКЛУЧИВ УГОДИ З НАРОДНОЮ АРМІЄЮ.

Чігайський генерал остає далі союзником манджурського диктатора Чан Цо-Ліна й веде переговори в справі перебрання Пекіну.

Тіен Цзі, Китай, 12 квітня. — Генерал Ву Пей-Фу відмовився заключити угоду з китайською народною армією й утворити новий уряд в Пекіні.
Він зателефонував ген. Чан Цо-Лінові й ген. Цун-Чанові, щоб вони не вірили поголограм, що він утворив союз з народною армією.
Пекін, Китай, 13 квітня. — Китай є без президента і без уряду. Генерал Ву Пей-Фу все ще вагається, чи перебрати контроль над Пекіном.
Туан Чі-Джуї, якого скинено в суботу з уряду президента Китаю, знаходиться тепер в ділянці закордонних легатій.

ПІДЧАС ЗДАВЛЮВАННЯ ПОВСТАННЯ ВГРЕЦІЇ УБИТО 2.000 ОСІБ.

Відень, 12 квітня. — Звідомлення з Білгороду кажуть, що підчас повстання проти грецького уряду Пангальоса убито або ранено 2.000 осіб.
В Сальоніках, де відбуло повстання, йшла кровова боротьба. Обидві сторони кидали бомби з аеропланів, однак летунів, але ціляли й убили більше жінок і дітей, як тих, що вели боротьбу.
Білгородські повідомлення говорять з тим, що в Сальоніках здавлено бунт, однак є суперечні відомості щодо успіху збудованого війська в інших грецьких містах.

БАЛЬОН "НОРГЕ" ПРИБУВ ДО АНГЛІЇ.

Лондон, 12 квітня. — Бальйон "Норге", який повезе експедицію Амундсена через північний бігун, прибув в недалі до Полегема, зробивши 1.400 миль з Риму за 33 години. Бальйон летів переважно 1.000 стій над землею і йому перешкаждали трохи східні вітри.
Забрало кілька годин часу, поки бальйон спустився на долину і зайшов до гангару (шопи). Експерти вважають, що "Норге" спустився на землю досить незграбно. Правда, при спусканні був сильний вітер, але експерти кажуть, що це не було ніякою перешкодою для бальйона.
"Норге" остане в гангарі в Полегеми через кілька днів, поки не прийде відомість з Ленінграду, що все там готове для його прибуття.

В Гарфілд, Н. Дж., проголошено воєнний стан

ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА АЛБЕРТА ВАЙСБОРДА, ГОЛОВУ СТРАЙКОВОГО КОМІТЕТУ, ЗА ОРГАНІЗУВАННЯ ПОХОДУ ШКІЛЬНИХ ДІТЕЙ ПОМИМО ЗАБОРОНИ ВЛАСТЕЙ. — БЕЙЛ ЗА ВАЙСБОРДА НАЗНАЧЕНО \$30,000, ЯКИХ ВІН НЕ БУВ В СПРОМОЗІ ЗЛОЖИТИ.

Гарфілд, Нью Джерсі, 12 квітня. — З розпочаттям дванадцятим тижня страйку текстильних робітників, в місті Гарфілд проголошено воєнний стан.
Після відчитання шерифом "райот екту", міська й спеціальна поліція в числі 80 людей почала розганяти страйкерів, що зібралися перед фабрикою Форстман-Гуфман Ко., щоб пікетувати.
Поліція рушила на страйкерів з витягненими палками і робітники уступили перед ними. Сім страйкерів, що не доїхали швидко відійшли перед поліцією, зістали арештовані.
Фабрика, яку пробовано пікетувати, розпочала сьогодні працю при допомозі кількох нестрайкерів. Як вони йшли до праці, їх стерегла поліція з криками, револьверами й нічними палками.
В юрбі страйкерів було багато шкільних дітей, які брали сьогодні участь в шкільному страйку, викликаному в симпатії до страйкуючих текстильних робітників.
Поліція недопустила до походу 10.000 шкільних дітей та арештувала Альберта Вайсборда, голову страйкової організації, за організування дитячої демонстрації.
Вайсборд відсидів вже два дні у в'язниці і його справу відано перед суд присяжних у Пасейку. Бейл за нього назначено \$30,000, яких він не був в спромозі зложити.
Вайсборда обвинувачують в підбурюванні до бунту, в поширюванні комунізму й підбурюванні проти уряду.

ФАБРИКАНТИ КАЖУТЬ, ЩО НЕ БУДЕ РОБОТИ.

Пасейк, Н. Дж., 5 квітня. — Торговельна палата, яка старається привести до закінчення текстильного страйку, згадяло зломити його, заявляючи на основі своїх розслідувань, що як би страйк зараз закінчився і робітники хотіли повернутися негайно до праці, то для всіх них не було-б у фабриках місця, бо через страйк замовлення на текстильні вироби пішли куди іноді і по отворенню фабрик вони не будуть мати багато до роботи.
Страйковий комітет закликає робітників вивернути на страйку хоч-би й ціле літо, якщо цього буде потрібно.

РОБІТНИКИ ДІСТАЛИ ПІДВИШКУ ПЛАТНІ.

Робітники в будівельній індустрії в Манітобі одержали підвишку платні, від 10 до 17 1/2 цента на годину, яка входить в силу з днем 1. травня.

ЖІНКА-ІНЖІНЕР З УКРАЇНИ В НЮ ЙОРКУ.

Нью Йорк, 9 квітня. — На днях прибула суди з Радниці на Україну інженерша Тетяна Морещька, вислана радянським урядом до Злучених Держав для студіювання американських електростайцій, а зокрема метод використання водної сили для виробництва електрики.
Морещька покінчила технічні студії в Ленінграді й по поверті на Україну буде працювати при будові електричних стайцій над Дніпром.

БРІАН КАЖЕ, ЩО БУДЕ ПІДСИГАНЕ ПЕРЕМІР'Я.

Париж, 12 квітня. — Прем'єр Бріан оповістив сьогодні, що в п'ятницю буде підписане перемир'я, яке застановить франко-єспанську війну проти Ріфів в Марокко. Підчас перемир'я представники воюючих сторін будуть вести мирові переговори.

ПОМЕРЛА ЖІНКА, ПОБИТА АВТОМОБІЛЕМ.

В Джерал госпітал у Вінніпегу померла, минулого понеділка 38-літня жінка Джені Крук, на яку наїхав автомобіль на Мавнтейн евіню і Паверс стріт у вівторок минулого тижня.

ДЕ ВАЛЕРА ТВОРИТЬ НОВУ ОРГАНІЗАЦІЮ.

Дублін, Ірландія, 13 квітня. — Імон Де Валера, який недавно виступив з організації шинфенів, творить нову організацію, яка буде працювати для освободження Ірландії.
Де Валера оповістив, що "модерний республіканізм" буде основою нової організації.

ДІСТАВ П'ЯТЬ РОКІВ ЗА ФАЛШУВАННЯ ЧЕКІВ.

Саскатун, Саск., 13 квітня. — Головний суддя Дж. Т. Бравін засудив в Гомболт Адама Морфі на сім років в'язниці за підроблення й вимину збіжжєвих чеків на суму \$500. Є це вже третій засуд Морфі за підроблення чеків.

ТОРОНТО, 12. КВІТНЯ. — ДЖ. МОРДОК, БУВШИЙ МІНІСТЕР В УРЯДІ КІНГА, ЗІСТАВ НАЗНАЧЕНИМ ЗАСТУПНИКОМ ПРЕЗИДЕНТА ІНТЕРНЕЙШІОНАЛ БРОДЕРГРУД ОФ РЕЙЛВЕЙ ТРЕЙМЕН ЕНД КОНДКТОРС.

ДЕСЯТКИ ЛЮДЕЙ ВТРАТИЛИ ЖИТТЯ ПІДЧАС ЕКСПЛЮЗІЙ.

Порт Артур, Тексас, 12 квітня. — В місцевому порті експлуатував вчора рано корабель з нафтою, який мав відплисти до атлантицьких портів.
Підчас експлуатції згинув 26 моряків, які спали на кораблі. Одиннадцять моряків було ранених, з них вісім тяжко.
Лос Енджеаєс, Каліф., 12-го квітня. — В Сан Луїс Обієно і Брі горіли через кілька днів резервуари нафти, внаслідок Юніон Ойл Ко., і шкodu обчислюють на 20 мільйонів доларів.
Підчас експлуатції одного з горючих резервуарів убито В. Ф. Сібера і його сина Фреда, які находилися в своєму домі чверть милі від вибуху. Експлуатція була така страпна, що діл цілком знищено.
Нью Орліс, Луїзіана, 9 квітня. — Підчас двох нещасливих випадків на ріці Мисісіпі, в околиці Нью Орлісу, втрачено життя 36 моряків, а кількадесят було ранених.
Найбільше людей згинувло, коли голландський корабель "Сильванус", наладований бензиною, зударився з нафтовим кораблем Стандарт Ойл Ко. около 40 миль поцише Нью Орлісу.
Другий нещасливий випадок мав місце на доках в Нью Орліс, де кілька експлуатційників здіймили другий нафтовий корабель Стандарт Ойл Ко.

ЗАСІДАННЯ ЛІГИ ДЛЯ БОРОТЬБИ З ІІІ. ІНТЕРНАЦІОНАЛОМ.

Лондон. — Тут відбулося перше публічне засідання "Міжнародної ліги для боротьби з Третім Інтернаціоналом", яке відкрито докладом Обера про більшовізм. (Обер — це швейцарський адвокат і основник ліги.)
В своєму докладі Обер заявив, що "консервативна партія Англії оказала людству величезну цінну услугу тим, що поставила боротьбу з більшовізмом на основу своєї політичної діяльності".
Збори ухвалили резолюцію, в якій закликають уряди цілого світа й Лігу Націй, щоб вони виробили міжнародний план повалення більшовізму.
Представники Голандії, Греції, Франції хваляться побідами над друзями.
Париж, 12 квітня. — Депеша Гаваса з Бейрута в Сирії каже, що в недавньому бою між французьким військом і Друзями в районі гори Гермон, на подулевий захід від Дамаску, убито 700 Друзів.
Французи кажуть, що їх втрапили вносіли 18 в убитих, з того лише 3 Французів.
Відновляйте передплату на "Укр. Робітничі Вісті!"

ПОМЕР СЛАВНИЙ АМЕРИКАНСЬКИЙ УЧЕНИЙ ЛЮТЕР БОРБЕНК.

За 53 роки своєї праці Борбенк утворив около 150 нових дерев, корчів, цвітів, овочів, трави, ярин і інших рослин. — Славний учений отверто заявляв, що є невірющим в повному значінню того слова.

Санта Роза, Каліфорнія, 12 квітня. — Тут помер в іділію Лютер Борбенк, славний учений і найбільший у світі ого родник.
Лише пару тижнів перед смертю Борбенк заявив, що не вірить в ніяке позагробове життя, і повторив свої попередні заяви, що є "невірющим в повному значінню того слова".
Лютер Борбенк уродився в Ленкестер, Мессечузетс, 7. березня 1849 року і прибув до Санта Роза 50 років тому назад. Від тоді він постійно жив в Санта Роза.
За вінком його славної "боборобі Борбенка", яку він винайшов перед-приходом до Каліфорнії і пізніше уліщив, вся його праця, що звернула на себе увагу цілого світа, велася тут на його експериментальній фермі в Себастополі.
Борбенк обходив свої 77-мі уродини сего минулого місяця і потім заявив, що найбільшим досягненням його життя є це, що він зміг дійсно задемонструвати перед світом, що рослини можуть бути відомі розвинені для ужитку людства.
Протягом 53 років своєї праці Борбенк утворив багато нових дерев, корчів, цвітів, овочів, трави, ярин і інших рослин. Разом він дав світові около 150 нових ріжнородних рослин, які розвивують у своєму ботаничному городі.
Протягом останніх 25 років ріжні країни в цілому світі вислали до Санта Роза своїх учених, щоб вони засвоїли собі від Борбенка його відкриття. В кількох країнах заложено "городи Борбенка", а також збудовано й названо його ім'єм багато шкіл та академії.

РОБІТНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ НАЗНАЧЕННЯ РАДИ ПОМИРЕННЯ.

Електрична компанія готова визнати організацію трамваєвих робітників, але лише тоді, як вона не буде звязана з О.В.Ю.

Юнія трамваєвих робітників у Вінніпегу зробила апликацію до федерального міністра праці Еліота, щоб він назначив раду помирення, яка мала би погодити спір між юнією а виніпегською електричною компанією. Як свого представника в раді, юнія назначила Ф. Дж. Диксона, бувшого робітничого посла до манітобського провінціального парламенту.
Такий крок юнії є вислідом масового мітингу трамваєвих робітників, що відбувся в минулу суботу й рішив ужити покищо мирних способів для поагодження спору з компанією.
На цьому мітингу промовляв між іншими Р. Б. Россед, секретар-скарбник Одної Великої Юнії. Він заявив, що на випадок страйку О.В.Ю. зорганізує всіх профів в місті і найме юнія назначила Ф. Дж. Диксона, бувшого робітничого посла до манітобського провінціального парламенту.
Такий крок юнії є вислідом масового мітингу трамваєвих робітників, що готова визнати і їх організацію, але під умовою, що вона не буде звязана з О.В.Ю.

БРУКГАРТА ВИКЛЮЧЕНО З СЕНАТУ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

Вашингтон, 13 квітня. — Американський сенат виключив зі своїх рядів прогресивного фермерського сенатора Брукгарта і покликав на його місце Д. Ф. Стекк, консервативного демократа, якого попірали багато республіканців в Айові.
За виключенням Брукгарта було 47 голосів, проти 41. Голосування переведено після близько року розслідування його вибору, якого зажадав Стек. Дебата в сенаті над виключенням Брукгарта велася через цілий тиждень.
Брукгарт рахувався номінально республіканським сенатором, однак він належав до тої невеликої групи сенаторів, що обстоювала інтереси фермерів і виступала проти політики як республіканської, так і демократичної партій.

ЛА ФОЛЕТ ПРО ХЛІБНИЙ ТРОСТ.

Нью Йорк, 1. квітня. — На зборах, уряджених кількома місцевими юніями та громадськими діячами в великій залі Карнегі Гол, виступив між іншими промовцями сенатор Ла Фолет з промовою про хлібний трост.
Сенатор говорив, що хлібний трост Ворда обняв собою кілька величезних хлібних підприємств, які разом розпоряджають капіталом близько 4 мільярди доларів. Цілію цього тросту є зібрати в одні руки весь виріб хліба та встановити і диктувати ціну на хліб.
На думку сенатора організація хлібного тросту була би неможлива, якби теперішній уряд Куліджа відкинув політику супроти великих підприємств.